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A mi világunk, a mi jövőnk,  
a mi méltóságunk

Uniós fejlesztéspolitika

HU



“Mélyreható változások korában élünk, amelyek paradigmaváltást 
igényelnek, és szükségessé teszik az uniós fejlesztéspolitika 
megújítását. A 2015 utáni uniós és globális fejlesztési keretnek a 
szegénység kiváltó okait kell kezelnie a tünetei helyett. Az emberekre 
kell összpontosítania és igazságosnak kell lennie, minden cselekvés 
középpontjába az emberi méltóságot helyezve. Az új globális 
fejlesztési keretnek a következő sarokkövekre kell épülnie: globális 
jó kormányzás és az igazságosság érvényesítése mindenki számára 
hatékony, elszámoltatható és befogadó intézmények révén.”

Davor Ivo Stier képviselő (Horvátország)
Az EPP Képviselőcsoport koordinátora az EP Fejlesztési Bizottságában
„A globális fejlesztési keret 2015 után” című jelentés előadója
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1. Mi az európai fejlesztéspolitika, és mit jelent 
a számodra?

Közel 900 millió ember (a világ lakosságának 15%-a) szenved krónikus 
alultápláltságban; A világ lakosságának több mint 20%-a – szinte 
mindannyian fejlődő országokban – kevesebb mint napi 1 euróból él. 

Az Európai Parlament EPP Képviselőcsoportjának álláspontja szerint 
a szegénység felszámolása kell maradjon az európai fejlesztéspolitika 
középpontjában. Azonban ennél sokkal több területen kell 
fellépnünk: a béke előmozdítása, az emberi jogok, a demokrácia, 
a jó kormányzás, valamint a fenntartható szociális, gazdasági és 
környezeti fejlődés szintén az EPP Képviselőcsoport prioritásai közé 
tartoznak.  

Az uniós polgárok többsége (74%) úgy véli, hogy a szegénység 
kezelése a fejlődő országokban hozzájárul egy békésebb és 
igazságosabb világ kialakításához, ugyanakkor 78%-uk szerint ez 
az EU-nak egyben érdeke is. Az európai polgárok megértik, hogy 
a világban növekszik az egyes országok és a szakpolitikák közötti 
kölcsönös függőség.

Az Európai Parlamentben az EPP Képviselőcsoport aktívan részt vesz 
a 2015-ös fejlesztés európai évének kialakításában, és támogatja az 
európai polgárokkal folytatott dinamikus párbeszédet.  



“A segélyezés önmagában nem elegendő a fenntartható fejlődéshez, mivel 
a helyben folytatott jó kormányzás nélkül nincs remény az átlagember 
életének javítására. A nemzetközi segélyezésnek az országok, a helyi piacok 
és közösségek önálló boldogulásának ösztönzésére kell összpontosítania.”

Bogdan Brunon Wenta képviselő (Lengyelország)
Az EPP Képviselőcsoport koordinátor-helyettese 
az EP Fejlesztési Bizottságában

“A fejlesztés nem csupán a gazdasági növekedésről szól. Az összes fél 
szilárd elkötelezettsége szükségszerűen sikerhez vezet a világ legnagyobb 
humanitárius segélynyújtójaként tett erőfeszítéseink terén.
A történelem során ritkán került sor demokráciák közti háborúkra. Továbbá 
a legfejlettebb és legkevésbé fejlett országokat összehasonlítva, a legkevésbé 
fejlettekben még mindig jobbak a viszonyok, mert demokratikusak.”

Rainer Wieland EP-képviselő (Németország)
Az EPP Képviselőcsoport tagja az EP Fejlesztési Bizottságában
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2.  Hogyan valósítja meg fejlesztéspolitikánk a 
fenti célkitűzéseket?

Az EPP Képviselőcsoport úgy véli, hogy az uniós támogatás 
középpontjában jelenleg a legszegényebb országoknak és a (gyakran 
a konfliktusok által érintett) törékeny helyzetű államoknak kell állniuk, 
ahol a mélyszegénység széles körben elterjedt, és ahol a segélyek a 
legnagyobb hatást fejthetik ki. 

A támogatás önmagában nem elég a fejlődéshez, ezért az EPP 
Képviselőcsoport rendszeresen konkrét intézkedéseket sürgetett 
annak érdekében, hogy az Unió migrációra, kereskedelemre, 
pénzügyekre, mezőgazdaságra, és a környezetvédelemre vonatkozó 
politikái összeegyeztethetőek legyenek az olyan globális fejlesztési 
célkitűzésekkel, mint pl. az ENSZ millenniumi fejlesztési céljai. Az EPP 
Képviselőcsoport aktív szerepet vállalt a következő területeken:

• a jogokon alapuló hozzáállás, valamint a demokrácia, a 
jogállamiság és a jó kormányzás elősegítése a fejlesztési 
együttműködés terén;

• minden érintett mobilizálása, beleértve a magánszektort is;
• innovatív finanszírozási források szorgalmazása;
• a nagyobb fokú felelősségvállalás és átláthatóság előmozdítása a 

fejlődő országokban;
• ambiciózus célkitűzések kialakítása a fenntartható fejlődés 

tekintetében.



“Az ebolaválság kiemeli annak szükségességét, hogy támogatni kell 
a fejlődő országokat egészségügyi rendszereik fejlesztése és a helyi 
kapacitások kiépítése terén. A globális egészségügy terén tett erőfeszítések 
és finanszírozásuk elősegítése alapvető fontosságú nem csupán a népesség 
életének jobbá tétele, de a fejlődő országok szociális-gazdasági fejlődése 
szempontjából is.”

Maurice Ponga EP-képviselő (Franciaország)
Az EPP Képviselőcsoport alelnöke az EP Fejlesztési Bizottságában
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Az EU csak – a határain belüli és kívüli – nagyívű és koherens szakpolitikák 
elfogadásával járulhat hatékonyan hozzá a szegénység felszámolásához 
és a világ fenntartható fejlődésének eléréséhez.

Az uniós intézmények és a tagállamok által kifizetett hivatalos fejlesztési 
támogatás (ODA) 2013-ban 56,5 milliárd euróra nőtt. A 28 uniós tagállam 
segélyezési kötelezettségvállalása ugyanebben az évben 66 milliárd 
eurót tett ki. Az EU a fejlesztési támogatás terén továbbra is vezető 
szerepet játszik a világban. Azonban az Unió még mindig elmarad attól 
a kötelezettségvállalásától, hogy bruttó nemzeti jövedelmének 0,7%-át 
fejlesztési támogatásra fordítsa. 
 

Az EPP Képviselőcsoport ezért szorgalmazza a fejlesztési segélyezés 
szintjének emelésére fordított erőfeszítések folytatását, összhangban az 
európai polgárok kívánságával. Egy a közelmúltban készült Eurobarometer 
felmérés szerint a gazdasági nehézségek ellenére az uniós polgárok 
többsége (52%) úgy véli, hogy a segélyeket az ígért szintre kell emelni, és 
ezt a szintet mintegy 15%-uk szerint meg is kell haladni. 

2013 ODA Net Disbursements (EUR billion)56,5
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Maurice Ponga EP-képviselő (Franciaország)
Az EPP Képviselőcsoport alelnöke az EP Fejlesztési Bizottságában

Nettó ODA támogatások 2013 (milliárd euró)
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3. A korrupció és az illegális pénzmozgás elleni 
küzdelem, illetve a jó kormányzás fontos szerepe

A fejlesztés hatékonyabb finanszírozásához szükséges a korrupció és 
az illegális pénzmozgás elleni küzdelem, mivel ezek évente kb. 1.000 
milliárd dolláros kárt okoznak a fejlődő országokban.
Az EPP Képviselőcsoport ezért innovatívabb célokat kíván kitűzni a 
hatékony intézmények létrehozása, a jó kormányzás és a jogállamiság 
erősítése, valamint a korrupció és az illegális pénzmozgás radikális 
csökkentése terén. Ez az egyetlen módja annak, hogy megszüntessük 
a szegénység kiváltó okait és átalakítsuk a jelenlegi fejlesztési keretet .   
 

Az érintett nyugat-afrikai országok éveken át nem 
részesültek kellő fejlesztési támogatásban az alapvető 
egészségügyi szolgáltatások terén. Az ebola vírus 
kitörésekor Guinea, Sierra Leone és Libéria nem 
rendelkezett megfelelő egészségügyi infrastruktúrával 
a betegség megfékezéséhez. Ennek következtében 
népességüknek rengeteg áldozatot kellett (és továbbra is 
kell) fizetnie emberi életek és anyagi kár formájában. Az 
összefonódott világban a nyugat-afrikai helyzet hamar 
globális problémává vált, az uniós polgárok egészségét is 
fenyegetve. 

Az EPP Képviselőcsoport vezetésével 2014 novemberében 
az Európai Parlament erre tekintettel állásfoglalást fogadott 
el, amely felszólítja az Uniót, hogy a Globális Fejlesztési 
Keretről – amely 2015 után felváltja a Millenniumi 
Célkitűzéseket – folytatott, közelgő nemzetközi 
tárgyalásokon szilárd és egységes álláspontot képviseljen.

Példa: 
 az Ebola-

járvány 
kitörése – az 

összefonódott 
világ és a 

válság alapok 
iránti igény



“Az EPP Képviselőcsoport elkötelezett az uniós fejlesztéspolitika 
hatékonyságának maximalizálása mellett, a szakpolitikák és intézmények 
közti szinergiák kiépítése és megerősítése révén, a fejlesztéspolitika 
összhangjának megszilárdítása érdekében.”

Cristian Dan Preda EP-képviselő (Románia)
Az EPP Képviselőcsoport tagja az EP Fejlesztési Bizottságában

“A fejlesztés európai éve egy nemzedék életében csak egyszer 
adódó lehetőség minden ember jogainak és szükségleteinek 
előmozdítására, beleértve a legkiszolgáltatottabb és leginkább 
kirekesztett csoportokat is, a gyerekekre, fiatalokra, nőkre és 
fogyatékossággal élőkre összpontosítva.”

Ádám Kósa EP-képviselő (Magyarország)
Az EPP Képviselőcsoport póttagja az EP Fejlesztési Bizottságában
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4. 2015 - a fejlesztés európai éve

A gazdasági válság idején az európaiak hajlamosak saját nehézségeikre összpontosítani. 
Az EPP Képviselőcsoport azonban szilárdan hisz abban, hogy az Uniónak továbbra is 
a szegénység elleni harc élén kell állnia, és aktívan fáradozik azon, hogy az európai 
fejlesztéspolitika mindig kiemelt szerepet kapjon a szakpolitikák között. 

A 2015-ös év valószínűleg fordulópont lesz, amelyen három jelentős nemzetközi 
eseményre is sor kerül: katasztrófakockázat-csökkentési konferenciára márciusban, 
Sendai-ban,  nemzetközi fejlesztésfinanszírozási konferenciára júliusban, Addisz 
Abebában, a 2015 utáni globális fejlesztési keretről rendezett csúcstalálkozóra 
szeptemberben, New York-ban, és az éghajlat-változási konferenciára decemberben, 
Párizsban.  Mindhárom esemény kiemelt jelentőségű világunk jövőjének alakítása 
és fenntartható fejlődése szempontjából. Ez egy nemzedék életében csak egyszer 
adódó lehetőség, hogy élére áljunk minden ember jogainak és szükségleteinek 
előmozdítására, beleértve a legkiszolgáltatottabb és leginkább kirekesztett 
csoportokat is, a gyerekekre, fiatalokra, nőkre és fogyatékossággal élőkre 
összpontosítva. Ezek a találkozók emellett próbára teszik az Unió azon képességét, 
hogy egységes hangon nyilvánuljon meg, és összeegyeztesse pénzügyi hozzájárulását 
azon lehetőséggel, hogy vezető szerepet játsszon a globális fejlesztési keret átalakítása 
terén, és nemzetközi partnereivel karöltve új erőfeszítéseket tegyen a szegénység 
megszüntetése, az egyenlőtlenségek csökkentése, valamint a fenntartható szociális, 
gazdasági és környezeti fejlődés érdekében. 

A fejlesztés 2015-ös európai éve, amelynek szlogenje „A 
mi világunk, a mi jövőnk, a mi méltóságunk”, a következő 
célokat tűzte ki:
1. Az európai polgárok tájékoztatása az EU és a tagállamok fejlesztési 

együttműködési tevékenységeiről.
2. A közvetlen részvétel, a kritikus gondolkodás és az aktív érdeklődés 

ösztönzése az uniós polgárok és érdekeltek körében a fejlesztési 
együttműködés vonatkozásában.

3. Az uniós fejlesztési együttműködéssel és a globális egymásrautaltsággal 
kapcsolatos tudatosság növelése, valamint a fejlesztésre vonatkozó szakpolitikai 
koherencia szükségessége átfogóbb értelmezésének lehetővé tétele.
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